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Постановка проблеми. Розвиток інституту нотаріату нерозривно 
пов’язаний із судовою діяльністю. Завдяки діяльності нотаріусів вирішува-
лись важливі завдання щодо забезпечення стабільності цивільного обороту, 
зниження навантаження на суддів через зменшення кількості суперечок про 
нікчемність і заперечність операцій, вирішення правових конфліктів без звер-
нення до суду. Крім того, діяльність нотаріусів була гарантією не лише підви-
щення рівня правової освіти населення, а й дотримання режиму законності. 
Так, у процесі вчинення нотаріальних дій особі, що звернулась до нотаріуса, 
роз’яснювались значення всіх положень операцій і наслідків їх здійснення, і її 
дії приводилися у відповідність із законодавством [9, с.14].

В Україні основним нормативно-правовим актом з даної проблематики 
є Закон України «Про нотаріат» від 02.09.1993 № 3425-XII, саме він визначає 
правовий статус нотаріусів, зміст та організацію нотаріальної діяльності. Інші 
нормативно-правові акти, такі як профільний закон «Стосовно реформування 
нотаріату в Україні», лише конкретизують його. Конкретизація включає в себе 
уточнення правового статусу державних і приватних нотаріусів, стажиста 
нотаріуса, регламентації змісту державного регулювання нотаріальної діяль-
ності, конкретизацію вимог до нотаріусів, регламентації режиму нотаріальної 
таємниці, встановлення гарантій нотаріальної діяльності, уточнення порядку 
роботи кваліфікаційної комісії нотаріату, визначення нотаріального округу, 
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уточнення правового режиму організації нотаріату. Всі ці напрацювання спри-
яють поступовому переходу до єдиної системи нотаріату, яка в свою чергу 
допоможе удосконалити порядок допуску громадян до нотаріальної діяльнос-
ті, а це допоможе покращити умови доступу громадян до нотаріальних послуг. 
Проте за час свого тривалого існування нотаріальна система України не зна-
йшла повного вирішення проблем, що включає в себе як практичні, так і тео-
ретичний аспекти функціонування і організації нотаріату в Україні. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій. Низка наукових статей та 
розробок присвячені проблемам обґрунтування діяльності нотаріусів з боку 
законодавства України, особливо зосереджуючи увагу на аспектах подальшого 
вдосконалення чинного законодавства шляхом його реформування. Це фор-
мує саме теоретичну складову проблематики, якою займались такі вітчизняні 
науковців, зокрема: В.В. Баранкова, В.В. Комаров, Л.С. Сміян, Ю.В. Нікітін, 
П.Г. Хоменко, І.Г. Бережна, Д.В. Журавльов, В.Г. Шишленко та ін. Проте, у 
сучасній науці адміністративного права проблема сутності і змісту управління 
нотаріатом вивчена вкрай недостатньо. Однією з перших наукових робіт, яка 
певною мірою стосувалась зазначеної проблеми, було дисертаційне досліджен-
ня Г.Ю. Гулєвської «Організаційно-правові аспекти державного регулювання 
нотаріальної діяльності в Україні» (2004 р.). Пізніше, у 2007 р., Н.В. Карнарук 
виконала дисертаційне дослідження, присвячене проблемі державного контр-
олю за нотаріальною діяльністю.  К. І.Федорова вивчала проблеми адміністра-
тивно-правового регулювання  приватної нотаріальної діяльності в Україні 
(2008 р.). 

Мета статті полягає у визначенні сутності і змісту адміністративно-пра-
вових відносин у сфері  управління нотаріатом, їх місця у нотаріально-право-
вих відносинах, обґрунтуванні напрямків розвитку адміністративно-правово-
го регулювання і на цій підставі формулювання відповідних пропозицій щодо 
вдосконалення адміністративного законодавства у цій сфері.

Основні результати дослідження. Розкриття змісту адміністративно-
правових відносин у сфері управління нотаріатом та визначення їх місця у 
нотаріально-правових відносинах передбачає поетапне вивчення деяких 
аспектів. По-перше, визначення змісту нотаріальної діяльності. По-друге, 
встановлення сутності управління нотаріатом, його структури та співвідно-
шення із організацією нотаріальної діяльності. По-третє, визначення кола 
адміністративно-правових відносин у сфері управління нотаріатом. 

Нотаріальна діяльність це різновид правозастосовчої, юрисдикційної 
діяльності, що зачіпає найбільш важливі та істотні аспекти здійснення прав 
громадянами й юридичними особами і тому має здійснюватись у процесуаль-
ній формі, що забезпечує єдність і адекватність правового змісту і юридичної 
форми договору чи іншої юридично значущої дії; виявлення дійсного волеви-
явлення сторін; баланс публічних та приватних інтересів. Підкреслюється 
процесуальний характер відносин, що виникають у зв’язку зі здійсненням 
нотаріальної діяльності між нотаріусами та заінтересованими у вчиненні нота-
ріальних дій особами з приводу посвідчення юридичних фактів (угод), при-
йняття заходів щодо охорони спадкового майна, видачі свідоцтв про право на 
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спадщину й іншого. Ці процесуальні відносини спрямовані на вирішення 
матеріально-правових питань, віднесених до його компетенції (нотаріальної 
справи) [6, с.48-49]. З наведеного вище виходить що нотаріальна діяльність 
спрямована на легітимацію певних фактів, що в свою чергу визначає напрями 
нотаріальної діяльності – посвідчення певних фактів, охорона спадкового 
майна, видача певних свідоцтв тощо. 

Варто відзначити видання «Нотаріат: перспективи унормування, зако-
нодавство, судова практика», підготовлене у 2008 році В.В. Комаровим та 
В.В. Баранковою, в якому зазначено, що нотаріальна діяльність спрямована 
на надання офіційної сили, вірогідності юридичним правам, фактам і доку-
ментам. Правочин, посвідчений у нотаріальному порядку, захищає набувача 
прав від небажаних, непередбачуваних наслідків, є правомірним, стійким. 
Автори наголошують, що нотаріальна діяльність дозволяє забезпечити 
кожну зі сторін правочину правовим захистом вже на стадії оформлення 
права і договору, в той час як судовий захист може знадобитись пізніше – на 
стадії спору [4, с.7–8].

Більшість науковців обґрунтовують теоретичну складову нотаріального 
процесу, проте не всі приходять до висновку, що такий процес передбачає мож-
ливість об’єднання декількох проваджень або поділ процесу на певні нотарі-
альні провадження, які можуть вчинятися паралельно, послідовно та узгодже-
но. До такого висновку прийшла С.Я. Фурса, яка у своїй праці зазначила, що 
провадження, у свою чергу, поділяються на етапи, що зумовлюється особли-
востями вчинення окремих проваджень у часі або наявністю певних умов, а 
етапи складаються з двох стадій: підготовчої та вчинення нотаріального про-
вадження. Дослідниця запропонувала системну модель нотаріальних право-
відносин, які складаються з нотаріальних процесуальних та нотаріально-адмі-
ністративних відносин і мають своїх суб’єктів, зміст, об’єкт й характеризують-
ся певними особливостями [13, с.7]. 

З вищевикладеного матеріалу випливає, що адміністративно-правові 
відносини є самостійною складовою нотаріальних відносин. Даний вид відно-
син покликаний забезпечувати діяльність нотаріату та сприяти розвитку і удо-
сконаленню нотаріальної процедури, що у свою чергу, супроводжується забез-
печенням гарантій правильного і законного здійснення нотаріальної діяльнос-
ті уповноваженими особами. Таким чином, можна зробити висновок, що 
нотаріально-адміністративні відносини – це відносини, які виникають в про-
цесі реалізації повноважень органами, які наділені державою відповідною 
компетенцією щодо впливу на діяльність нотаріату в цілому. 

Узагальнення теоретичних напрацювань дозволяє визначити суть нота-
ріальної діяльності як таку, що юридично закріплює цивільні права з метою 
запобігання можливому їх порушенню, забезпечення дотримання режиму 
законності у державі. Як і суди, нотаріуси здійснюють контрольну функцію 
щодо дотримання правил у цивільних відносинах. Однак нотаріальний контр-
оль має попередній характер, адже він здійснюється тоді, коли відсутній спір 
про право, на відміну від судового контролю, який є наступним, що здійсню-
ється вже після виникнення спірних правовідносин. 
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Проаналізувавши вищевикладене, стає можливим визначення характер-
них рис нотаріальної діяльності, яка: 

а) полягає у наданні офіційної сили, вірогідності юридичним правам, 
фактам і документам, внаслідок чого посвідчений у нотаріальному порядку 
правочин захищає набувача прав від непередбачуваних наслідків, є правомір-
ним, стійким; 

б) є інститутом позасудового захисту;
в) спрямована на захист прав і законних інтересів фізичних та юридич-

них осіб;
г) сприяє досягненню завдань правосуддя, запобігаючи виникненню 

судових спорів.
Правовий режим нотаріальної діяльності визначений нормами не лише 

цивільного права, а нормами інших галузей права, зокрема – адміністративно-
го, завдяки чому діяльність нотаріату набуває організаційного, цілеспрямова-
ного характеру і він може функціонувати не як сукупність розрізнених осіб – 
державних та приватних нотаріусів, а як певна структура. Цій структурі при-
таманні організаційні взаємозв’язки як у середині, так і поза її межами. 

У наукових дослідженнях з адміністративного права проблема управ-
ління нотаріальною діяльністю вивчена вкрай недостатньо. Зокрема, можна 
відзначити роботу Г.Ю. Гулєвської, яка аналізувала організаційно-правові 
аспекти державного регулювання нотаріальної діяльності [3], К.І. Федорової, 
яка вивчала проблеми адміністративно-правового регулювання приватної 
нотаріальної діяльності [12]. 

Ці роботи є одними з перших у вітчизняній адміністративно-правовій 
науці досліджень, в яких аналізувались проблеми вдосконалення регулюючого 
впливу норм адміністративного права на нотаріальну діяльність. Разом з тим, 
висновки вчених не сприймаються як остаточні. 

У контексті розгляду нотаріату як сукупності відносин певних видів, 
необхідно виділити відносини з управління нотаріатом. Виділення таких від-
носин визначає необхідність звернення до положень доктрини адміністратив-
ного права щодо сутності та правової основи управління, його розмежування 
із державним регулюванням. Зазначене питання частково було досліджене 
Г.Ю. Гулєвською [2, с.66-81], яка визначає поняття державного регулювання 
нотаріальної діяльності як впорядковуючий, цілеспрямований вплив держави 
на суспільні відносини у галузі організації та функціонування нотаріальної 
діяльності, межі й сутність якого зумовлені публічно-правовою природою 
нотаріату, і який полягає в організації нотаріальної діяльності та контролю за 
її здійсненням [2, с.177]. Однак, хоча у новизні роботи і зазначено про те, що 
уперше здійснено розмежування між державним управлінням і державним 
регулюванням нотаріальної діяльності [2, с.7], однак у висновках це положен-
ня так і не знайшло свого втілення. До того ж, викликає певний сумнів визна-
чення державного регулювання нотаріальної діяльності тільки через її органі-
зацію і контроль. А висновок про те, що державне регулювання є ширшою за 
змістом категорією, ніж державне управління є загальновідомим. Автор зазна-
чає, що у процесі державного регулювання нотаріальною діяльністю, по-перше, 
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реалізуються завдання, функції та інтереси держави, громадян та суспільства 
в цілому; по-друге, функції регулювання нотаріальною діяльністю реалізують-
ся відповідними суб’єктами, які формуються державою (відповідні органи 
управління в галузі юстиції); по-третє, ці суб’єкти діють за дорученням держа-
ви і наділені необхідними владними повноваженнями; по-четверте, вони діють 
у рамках встановлених державою відповідних нормативних правових актів [2, 
с.81]. Однак практично те ж саме можна зазначити і про державне управління 
в цілому, незалежно від предмета управлінського впливу. 

Варто зазначити, що Г.Ю. Гулєвська вказує на наявність двох різних 
організаційно-правових форм (державної та приватної) здійснення нотаріаль-
ної діяльності, що передбачає застосування різних методів та засобів управлін-
ня, тобто різну міру імперативного впливу на зазначені елементи об’єкта. 
Щодо державного нотаріату держава завжди здійснюватиме управління безпо-
середньо, стосовно ж приватного більш вдалим буде застосування державного 
регулювання, оскільки окрім публічно-правових засад (функціонального зна-
чення) правову природу приватного нотаріату характеризує і приватноправо-
ве (організаційного значення), що зумовлює опосередкування диспозитивних 
відносин. Крім того, поняття «регулювання» точно відображає той комплекс 
адміністративно-правових та інших відносин, які виникають у процесі органі-
зації та функціонування приватної форми здійснення нотаріальної діяльності 
[2, с.77-78]. Проте, і державні нотаріуси, і приватні, також є суб’єктами при-
ватноправових відносин, тож управлінські рішення державних органів щодо 
регламентації нотаріальної діяльності стосуються як приватних, так і держав-
них нотаріусів. 

Нотаріальні дії можуть вчиняти не лише державні і приватні нотаріуси. 
Управління нотаріатом передбачає наявність також інших суб’єктів нотаріаль-
ної діяльності. Статтею 37 Закону України «Про нотаріат» встановлено, що у 
населених пунктах, де немає нотаріусів, нотаріальні дії вчиняються уповнова-
женими на це посадовими особами органу місцевого самоврядування. Певні 
нотаріальні дії (посвідчення заповітів) можуть вчинятись головними лікаря-
ми, їх заступниками з медичної частини або черговими лікарями цих лікарень, 
госпіталів, інших стаціонарних закладів охорони здоров’я, а також начальни-
ками госпіталів, директорами або головними лікарями будинків для осіб похи-
лого віку та інвалідів, капітанами суден, начальниками пошукових експедицій, 
командирами військових частин, з’єднань, установ, військово-навчальних 
закладів, начальниками установ виконання покарань, начальниками слідчих 
ізоляторів. Окремі з перелічених посадових осіб можуть засвідчувати довіре-
ності. Нотаріальні дії можуть бути вчинені консульськими установами [8]. 

Участь місцевого самоврядування в управлінні нотаріатом дозволяє 
говорити і про муніципальне управління нотаріатом. Муніципальне управлін-
ня нотаріатом реалізується у межах внутрішніх кадрових призначень посадо-
вих осіб місцевого самоврядування, уповноважених щодо здійснення нотарі-
альних дій. 

Таким чином, питання державного управління нотаріатом стосуються 
цілеспрямованого впливу безпосередньо на об’єкти управління, використання 
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методів управління, що передбачають упорядкування діяльності об’єктів. Це 
можуть бути не лише методи переконання і примусу, які посідають центральне 
місце серед видів методів державного управління, а й методи, реалізація яких 
відбувається у формі імперативних приписів: встановлення обов’язковості 
вчинення певних дій; заборона вчинення певних дій; здійснення реєстрацій-
них дій; проведення контролю і нагляду тощо [1, с.298]. 

Державне регулювання нотаріату, згідно із положеннями адміністратив-
но-правової доктрини, пов’язане не стільки зі впливом на об’єкти управління, 
скільки на середовище функціонування нотаріату. Зазначене стосується, 
наприклад, визначення напрямків реформування нотаріату, встановлення 
умов та обсягів фінансування нотаріальної діяльності тощо. Згідно з ч.1 ст.2-1 
Закону України «Про нотаріат» державне регулювання нотаріальної діяльнос-
ті полягає у встановленні порядку допуску громадян до здійснення нотаріаль-
ної діяльності, порядку зупинення і припинення приватної нотаріальної діяль-
ності, порядку вчинення нотаріальних дій; визначенні органів та осіб, які 
вчиняють нотаріальні дії та які здійснюють контроль за організацією нотаріату 
і нотаріальною діяльністю в Україні, перевірки організації нотаріальної діяль-
ності нотаріусів та виконання ними правил нотаріального діловодства; визна-
ченні ставок державного мита, яке справляється державними нотаріусами; 
встановленні розмірів плати за надання додаткових інформаційно-технічних 
послуг та порядку її справляння [8]. 

Отже, законодавець фактично включає до державного регулювання 
нотаріату і державне управління ним. Так, у межах ст.2-1 зазначеного Закону з 
позицій адміністративно-правової доктрини під державним управлінням нота-
ріальною діяльністю розуміємо застосування заходів щодо зупинення і при-
пинення приватної нотаріальної діяльності, здійснення контролю за організа-
цією нотаріальної діяльності, перевірок організації нотаріальної діяльності 
нотаріусів та виконання ними правил нотаріального діловодства [8]. 

В управлінні нотаріатом слід виділити і громадське управління. У 
1993 р. на конференції державних нотаріусів була створена добровільна гро-
мадська організація нотаріусів – Українська нотаріальна палата, яка діє й сьо-
годні. Українська нотаріальна палата зареєстрована Міністерством юстиції 
України як добровільне громадське об’єднання нотаріусів. Нині Українська 
нотаріальна палата об’єднує 4000 державних і приватних нотаріусів, а в усіх 
областях створені регіональні відділення. Українська нотаріальна палата є 
колективним членом Спілки юристів України [9, с.14]. В окремих регіонах 
нотаріуси об’єдналися в асоціації, гільдії, які є колективними членами Палати. 
Українська нотаріальна палата прийнята як спостерігач до світової організації 
нотаріусів –  Міжнародного союзу латинського нотаріату, який об’єднує нота-
ріати 80 країн [11]. Статутом Української нотаріальної палати визначено такі 
її основні завдання: підвищення ролі нотаріату в умовах формування в Україні 
ринкових відносин, престижу професії нотаріуса, створення умов для активної 
діяльності членів нотаріальної палати на основі єдності їх професійних інтер-
есів; сприяння вдосконаленню діяльності нотаріусів – членів Палати щодо 
правового обслуговування громадян, підприємств і організацій; надання чле-
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нам Палати методичної та інформаційної допомоги; забезпечення захисту 
законних соціальних інтересів членів палати, реалізації їх прав; сприяння у 
захисті інтересів громадян та організацій при заподіянні їм шкоди з вини нота-
ріуса; сприяння розвитку міжнародних зв`язків з метою зміцнення наукових і 
професійних контактів членів нотаріальної палати, обміну досвідом, співробіт-
ництва з міжнародними організаціями нотаріату [10].

Отже, специфіка управління нотаріатом проявляється у існуванні трьох 
його видів – державного, громадського, муніципального. Державне управління 
здійснюється Міністерством юстиції України, Головним управлінням юстиції 
Ради Міністрів Автономної Республіки Крим, управлінням юстиції в облас-
тях, містах Києві та Севастополі (їх посадовими особами), а також іншими 
державними органами у межах виконання внутрішньоорганізаційної функції 
кадрового забезпечення. Останнє стосується і муніципального управління 
нотаріатом. Громадське управління нотаріатом здійснюється Українською 
нотаріальною палатою як добровільним громадським об’єднанням нотаріусів. 
Державне управління нотаріатом стосується цілеспрямованого впливу безпо-
середньо на об’єкти управління, використання методів управління, що перед-
бачають упорядкування діяльності об’єктів. Такими методами постають пере-
конання і примус, у тому числі – зупинення і припинення приватної нотарі-
альної діяльності. Системний характер має контроль за організацією нотарі-
альної діяльності, перевірки організації нотаріальної діяльності нотаріусів та 
виконання ними правил нотаріального діловодства. Державне регулювання 
нотаріату пов’язане не стільки із впливом на об’єкти управління, скільки на 
середовище функціонування нотаріату. Саме тому суб’єктами державного 
регулювання можна визначити не лише органи виконавчої влади, органи міс-
цевого самоврядування, громадські організації, а й ті державні органи, до 
повноважень яких належить формування чинного законодавства, створення 
умов функціонування нотаріату. Так, до суб’єктів державного регулювання 
нотаріальної діяльності слід віднести Верховну Раду України, Президента 
України, Кабінет Міністрів України. Верховна Рада України є єдиним органом 
законодавчої влади, до повноважень якого, згідно зі статтею 85 Конституції 
України [5], зокрема, належить прийняття законів, визначення засад внутріш-
ньої політики. Повноваження Президента України визначені статтею 106 
Конституції України. Президент України має право зупинити дію актів 
Кабінету Міністрів України з мотивів невідповідності Конституції з одночас-
ним зверненням до Конституційного Суду України щодо їх конституційності; 
утворює суди у визначеному законом порядку; підписує закони, прийняті 
Верховною Радою України; має право вето щодо прийнятих Верховною Радою 
України законів (крім законів про внесення змін до Конституції України) з 
наступним поверненням їх на повторний розгляд Верховної Ради України. 
Президент України на основі та на виконання Конституції і законів України 
видає укази і розпорядження, які є обов’язковими до виконання на території 
України. Найширше коло регуляторних повноважень має Кабінет Міністрів 
України, що випливає зі ст.116 Конституції України, Закону України «Про 
Кабінет Міністрів України» [5]. 
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Управління нотаріатом визначено як здійснення безпосереднього ціле-
спрямованого, організуючого та регулюючого впливу з боку уповноважених 
органів виконавчої влади, місцевого самоврядування, громадських організацій 
на діяльність нотаріусів, а також на відносини, які складаються у сфері вчи-
нення нотаріальних дій з метою ефективного досягнення нотаріусами спіль-
них результатів вчинення таких дій. 

Адміністративно-правові відносини визначено як урегульовані норма-
ми адміністративного права суспільні відносини, в яких їх сторони (суб’єкти) 
взаємозв’язані й взаємодіють шляхом здійснення суб’єктивних прав і 
обов’язків, встановлених і гарантованих відповідними адміністративно-право-
вими нормами. Вирішальною особливістю адміністративно-правових відно-
син є те, що однією із сторін завжди є носій юридично-владних повноважень 
щодо інших суб’єктів, якими його наділяють адміністративно-правові норми 
[1, с.172].

До ознак адміністративно-правових відносин належать: а) формування 
в особливій сфері суспільного життя – публічному (державному і самоврядно-
му) управлінні, і насамперед у зв’язку із здійсненням органами виконавчої 
влади своїх владно-розпорядчих функцій; б) можуть виникати за ініціативи 
будь-якої із сторін, проте згода і бажання іншої сторони не є основною умовою 
їх виникнення; в) суперечки, що виникають між сторонами адміністративних 
правовідносин вирішуються, як правило, у позасудовому порядку, тобто шля-
хом прямого розпорядження правомочного органу. Адміністративно-правові 
відносини завжди мають публічно-владний характер, оскільки один з їх 
суб’єктів обов’язково має юридично владні повноваження щодо інших учасни-
ків цих відносин [1, с.172-173].

Вище зазначене вказує на те, що до адміністративно-правових відносин 
у сфері управління нотаріатом належать відносини, які складаються з приводу 
реалізації організаційно-розпорядчих повноважень суб’єктами таких відно-
син. До них належать: прийняття приписів, обов’язкових до виконання їх 
адресатами; організація виконання приписів; здійснення контролю за органі-
зацією виконання.

Висновки. Характерними рисами нотаріальної діяльності є: а) надання 
офіційної сили, вірогідності юридичним правам, фактам і документам, внаслі-
док чого посвідчений у нотаріальному порядку правочин захищає набувача 
прав від непередбачуваних наслідків, є правомірним, стійким; б) є інститутом 
позасудового захисту; в) спрямована на захист прав і законних інтересів фізич-
них та юридичних осіб; г) сприяє досягненню завдань правосуддя, запобігаючи 
виникненню судових спорів.

Державне регулювання нотаріату пов’язане, насамперед, із впливом на 
середовище функціонування нотаріату. Саме тому суб’єктами державного 
регулювання можна визначити не лише органи виконавчої влади, органи міс-
цевого самоврядування, громадські організації, а й ті державні органи, до 
повноважень яких належить формування чинного законодавства, створення 
умов функціонування нотаріату: Верховна Рада України, Президент України, 
Кабінет Міністрів України.
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Контроль організації нотаріальної діяльності визначено як окрему 
функцію управління нотаріатом. Його предметом може бути дотримання тіль-
ки тих правил здійснення нотаріальної діяльності, які пов’язані із упорядку-
ванням процесу реалізації нотаріусами статусних повноважень: відповідність 
кваліфікаційним вимогам, дотримання яких дозволяє набути статус нотаріуса, 
дотримання вимог щодо робочого місця, дотримання правил вчинення нотарі-
альних дій та документообігу. При цьому правила вчинення нотаріальних дій 
мають включати і вимоги щодо графіку їх здійснення та відповідних процедур 
проведення.
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Данюк  Л.В. Адміністративно-правові відносини у сфері управління нотарі-
атом: теоретико-правовий аспект 

У статті проаналізовані особливості державного управління нотаріатом в 
умовах сучасного українського державотворення. Виокремлюється сутність і зміст 
адміністративно-правових відносин у сфері  управління нотаріатом, їх місця у нота-
ріально-правових відносинах, обґрунтування напрямків розвитку адміністративно-
правового регулювання та вдосконалення адміністративного законодавства у цій 
сфері.

Ключові слова: адміністративне законодавство, адміністративно-правові 
відносини, держава, державне регулювання, нотаріальна діяльність, нотаріат, 
Українська нотаріальна палата, управління нотаріатом. 

Данюк Л.В. Административно-правовые отношения в сфере управления 
нотариатом: теоретико-правовой аспект

В статье анализируются особенности государственного управления нотари-
атом в условиях современного украинского государства. Выделяется сущность и 
содержание административно-правовых отношений в сфере управления нотариа-
том, их места в нотариально-правовых отношениях, обоснования направлений раз-
вития административно-правового регулирования и совершенствования админи-
стративного законодательства в этой сфере.

Ключевые слова: административное законодательство, административно-
правовые отношения, государство, государственное регулирование, нотариальная 
деятельность, нотариат, Украинская нотариальная палата, управление нотариа-
том.

Danuk L. Administrative and legal relations in the sphere of notary system 
management: theoretical legal aspect  

The subject of the article is notary system management in terms of administrative law. 
The present article deals with the peculiarities of notary system management. The document 
opens with the characterization of the term «notary activity». Gives a detailed analysis of 
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term “notary activity”, the author points out administrative and legal relations as independent 
component of notaries relations.Sums it all up author exposes features notarial activities. 

Key words: administrative law, administrative law relations, notarial activity, notary 
system, notary system management, state regulation, Ukrainian Chamber of Notaries.

Стаття надійшла до редакції 14.12.2015.
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